

# 中共中央 国务院 中央军委 关于给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章” 授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年4月18日)

2023年5月30日,神舟十六号载人飞船成功发射,航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留5个月,先后进行1次出舱活动、1次太空授课,开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨(试)验,完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料,于2023年10月31日安全返回。神舟十六号载人飞行任务,是空间站全面建成、载人航天工程进入应用与发展新阶段的首次载人飞行任务,首次由航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员共同执行任务,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步

伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民昂扬斗志、团结拼搏,奋力谱写中国式现代化新篇章,具有重要意义。

神舟十六号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是其中的杰出代表,他们矢志报国、忠诚使命,不畏艰险、团结协作,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。景海鹏同志4次执行载人飞行任务、3次担任指令长,成为执行载人飞行任务次数最多的

中国航天员。朱杨柱同志坚毅果敢、勇于挑战,精心精细操作,成为我国首位执行载人飞行任务、开展出舱活动的航天飞行工程师。桂海潮同志艰苦训练、历经重重考核,光荣入选神舟十六号乘组,成为我国首位执行载人飞行任务的载荷专家。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给景海鹏同志颁发“特级航天功勋奖章”,授予朱杨柱、桂海潮同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时

代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自信自强、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京4月18日电)

## 二十届中央第三轮巡视完成进驻

新华社北京4月18日电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月17日,二十届中央第三轮巡视完成进驻工作。15个巡视组将对34家经济工作部门和金融单位开展常规巡视。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。中央巡视组将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自

我革命的重要思想,认真贯彻新修订的巡视工作条例,坚守政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,以“两个维护”为根本任务,持续强化政治监督。坚持围绕中心、服务大局,聚焦习近平总书记重要指示批示和党中央大政方针落实情况,紧盯权力和责任,加强对“一把手”的监督,在强化巡视整改上集中发力,把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯到底,以有力政治巡视保障高质量发展。

各中央巡视组组长要求,要准确把握巡视经济工作部门和金融单位的重点,深入了解被巡视党组织贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批

示精神,履行职能责任、推动高质量发展,防范化解重大风险,统筹推进深层次改革和高水平开放,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设等情况,深入查找政治偏差,推动解决突出问题。要加强对巡视、审计等监督发现问题整改情况的监督检查,深入了解履行整改责任、推动问题解决的实际行动和效果,重点查找敷衍整改、虚假整改等问题,持续释放强化整改的鲜明信号。

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央部署要求,切实提高政治站位,自觉接受监督,主动

配合巡视,认真抓好整改,持续推动高质量发展,纵深推进全面从严治党,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,15个中央巡视组将在被巡视单位工作3个月左右,期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。巡视组受理信访时间截止到2024年7月12日。

看川剧、品美食、赏美景

## “熊猫专列·什邡号”旅游列车在成都首发

“这个‘五一’小长假来成都又多了一个出行选择,真是太方便啦!”4月18日,“熊猫专列·什邡号”交车暨首发仪式在成都西站举行,在现场,来自北京的李女士充满期待地说。

上午10时,“熊猫专列·什邡号”55252次满载游客从成都西站驶出,沿着川青铁路一路打卡广汉三星堆博物馆、什邡雪茄博物馆等景点后,直奔黄龙、九寨沟。

华西都市报、封面新闻记者在现场了解到,当前,旅游专列将旅游观光与火车出行深度融合,以快进慢游、一线多游、省心便捷等特点,满足更多游客出游需求。

2021年,“熊猫专列”火车观光旅游产品推出,先后从成都开行至峨眉、西昌、攀枝花以及贵州、新疆、甘肃、云南等地,成为四川“文旅+交通”融合发展的一张名片。去年底,什邡恒阳文旅和四川成都铁路国际商旅集团有限公司签订了合作协议,打造“熊猫专列·什邡号”旅游列车,定位为舒适型银发旅游列车,按照游客需求对列车功能性、舒适性、合理性等方面进行升级改造,并配备专业“熊猫管家”,完善“吃住行游购娱”一站式服务。



“熊猫专列·什邡号”车身印着活泼可爱的熊猫图案。



“熊猫专列·什邡号”融合特色服务和文化表演,为旅客带来丰富的乘车体验。

“熊猫专列·什邡号”旅游列车全列编组17辆,全列定员466席,包括“荟华”

高级软卧3辆、“马祖”高级硬卧10辆、“雍城”美食车1辆、“师古”多功能娱乐车1辆、宿营车1辆、发电车1辆。

历时5个月的改造过程中,中国铁路成都局联合中车成都机车车辆公司共同制定车辆改造方案,对车辆设施进行了多方面的升级,改造设计紧密结合什邡的特色景点及丰富的文化底蕴,通过精心设计的车体外观,巧妙融入了古蜀文化、熊猫元素以及色彩元素,使列车成为展示地方文化的流动窗口。

活动现场相关工作人员表示,“熊猫专列·什邡号”将重点聚焦川青线,整合三星堆、九寨沟、龙门之巔度假区等精品景区,打造“到四川旅游,坐熊猫专列”的精品路线,同时面向省外,以成都为中心,串联重要旅游城市,助推四川文旅资源与全国文旅资源有效整合。

文化和旅游厅相关负责人介绍,除了“什邡号”外,还有更多精品旅游列车项目正在加速推进中,将逐步形成高低搭配的旅游列车新型旅游产品体系。同时积极推进服务体验再升级,融合演艺等更多要素,探索构建旅游互动观演新场景。

华西都市报·封面新闻记者 邹阿江 摄影报道

## 第四届消博会结束

共展出4019个消费精品品牌

据新华社海口4月18日电 为期6天的第四届中国国际消费品博览会18日结束。作为今年我国首场重大国际性展会,以及“消费促进年”活动的重要组成部分,本届消博会展会规模、参展品牌数、新品发布数和观展人数等各项指标均创新高,彰显了中国消费市场的巨大潜力。

据消博会承办方海南国际经济发展局统计,本届消博会总展览面积12.8万平方米,共吸引71个国家和地区的4019个消费精品品牌参展,参展国别数和品牌数较上届分别提升9%、19%。1462件新品在本届消博会首发,较上届增长45%。参会专业采购商超过5.5万人,较上届增长10%。主会场入场观众达37.3万人次,较上届增加5.2万人次。

此外,本届消博会首次采用“1+N”全岛办展模式,在海口、博鳌等地新增帆船游艇、免税购物、国际健康3个分会场。其中,帆船游艇展参展船艇总数达250艘,较去年增长14%,共有80家国际品牌参展。

聚焦“消费促进年”活动,本届消博会还举办旅游零售、智能家居、绿色金融、医疗健康、国际教育、女性时尚等6场主题活动,举办超过600场包括新品首发首秀、采购对接、行业推介等在内的特色活动。